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Exercice | (dpoints)
On dtudic en Inbomivire I"évolution d*une popml

1) Lamille de Ja popalation ani bout de x mols ost notée pix

solution particuliére de |'équation diftérenticlle(i) : ¥ ' =
1) Résoudre I'équation (L) puly déterminer I*expresalon de g
b) Au bout de combien de mols la populatien dépussera-t-clle

(0.5 point)

¢) Déterminer la limite de g(x) lorsiue tend vers+ea, (0.5 polat)
I'évolution de ln population e

Jdans leur environnement un prédateur.

bout de x mais.
Jéfinie sur [0 ; 4+ de

2) On réalisc & présent une scconde expéricace pour studier,
petits rongeurs, & portic d'un couple en introdulsant
On note cette fois-cl fx) lu talile de la population uy

Dans le moddle wtilisé cetic fois-cl fest une salution particuliére,

1'équation

2
(En:u'= 5—17 vérifiant f0)=2.

On considére 1a fonction numérique /& définie par h===3
n)Exprimer h'en fonctlon de u et u ' Montrer que b €31 0
solution de (Bs):y' = — . (0.5+0.5 point)

b) Résoudre I"équation (E;) puis |*équation (I
¢) Dans ce modéle comment s¢ comporie Ia taillo f(x)

vers +oa , Comment expliquez-vous

Exercice 2 {4poinis)

On utilise deux pléces de monnaie : ['u
probabilité d"oblenir pile soit -i- : I'nutre M, normaule dont

chaque Inncer.
1) On prend une pidce au hasard ¢t on la lance,

1) Hustrer cette expérience
Quelle st la probabilité py
b) On & obtenu pile : quelle est o pro
2) on choisit une pidce ou
a) Représenter |'arbre pandé
b) En d&duire Ia probahilité p
(0.5 point)

o) Quelle st la probabilité py

d'obtenir pile 7 (0.5 point)

A2

1
DUREEL: 4N

GROUPE 1 1™ groupe L

atan de petity rongears, & paetie ' un conple
3. Dannes b sl utilisd g est une

!E vérifant p(0) = 2

(). (0.5 + 0.5 point)
1000 petite rongeurs 7

Jution de (E3) si et sculement si b est

33). Délerminet 1'expressian de f{x), (0.5 point)
de 1a population lorsque x tend

el état de fait 7 (0.25 + 0.25 polnt)

ne M, pipée, de sorie que lorsqu’on la lance, In
la probabilité d'obtenir pile est 1-_‘: 1}

aléatolre par un prbre pondéré des probabilités. (1.5 point)

babilité p; d'ovolr utilisé la pitce pipée, (0.5 point)

hasard ct on la lance 3 fois de suile.
ré des probabilités de celte expérience aléatoire. (0.5 polnt)
d'obtenir exactement une fols pile au cours des 3 lancers,

d'obtenir au molns une fois pile 7 (0.5 point)
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3) On lance les deux pitces ensembles
Quelle est 1a probabilita p, d*obtenir le méme résultat ponr lea deux pidces ' (1point)

Problime (12 points)
!

Soit £, la fonction définie sur R par fp (¥) = ,:
note (Ca) 12 courbe représentative de 1a fonction fi; dany le plan muni d'un repére orthonormé
(0:%7).
1) Onadmet que 1outes les courbed (Ca) passent par deux paints fixes A et [1.IMterminer

les cootdonndes de ces polnts (0.5 point)
2) Calculer les limites de f, en — ¢ et en + o (on distinguera lescas:m=Oet m=0)

(L5 point)
3) Montrer que pour tout réel x, f4(x)=e~™[-mx? + (2 = 2m)x + 2].(0.5 puint)
4) Montrer que quel que soit le réel w1 appartenant A R\ (0], I"équation f(x) = 0 sdmet
deux racines que I"on précisera. (0.5 polnt)
5) On suppose que m=0,5.
a) Déterminer le signe de fis(x) puls donner le sens de variation de fo 5. (3 point)
b) Dresser le tablesu de variation de fi 5 . (0,75 polnt)
c) Déterminer |"équation de la fangente & (Co, 3) au point A d'abscisse ~2 et celle au
point O (0;0).(1 paint)

6) On suppose que m=—05.
a) Déicrminer le signe de [y g(x) puis donner le sens de variation de f_, 5.(1 paint)

b) Dresser le inhleau de variation de f_p5 . (0.75 point)
¢) Déterminer les dquations des tangenies & (C- p1) nux points A d'abscisse =2 et

0(0 ;0). {1 point)
7) Déterminer la position relative de (Cq, 3) et (C- o). (0.5 point)
8) Tracer dans deux repéres différents les courbes des fonctivns fos et flgs.

(1+1 points}
9) a) Soit hy la restriction de f 53 [1 = V5; 1 + V5] . Montrer que by réalise une bijection

de [1 —V5; 1 + V5] vers un inlcrvalle )y & préciser, (0.5 point)
b) Soit ha la restriction de f_ggd [-3 — V5; —3 + v5] , Montrer que hy réalise une
bijection de [-3 — ¥5; =3 + V5] vers un intervalle Js A préciser. (0.5 polnt)

2 aih m st un paramétre réel non nul, On

2/
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